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Р Е Ц Е Н З И Ј А

НА РАКОПИСОТ „КЛИНИЧКА ТОКСИКОЛОГИЈА - ИТНА ДИЈАГНОЗА И 
ТРЕТМАН” ОД ПРОФ. Д-Р АНДОН ЧИБИШЕВ, ФАКУЛТЕТ ЗА МЕДИЦИНСКИ 

НАУКИ, УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” ВО ШТИП

Врз основа на одредбите од Статутот и Правилникот за единствените основи за 
остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип, како и 
Одлуката бр. 2002-66/3 од 218. редовна седница на Наставно-научниот совет на Факултетот 
за медицински науки, одржана на 26.2.2019 година, избрана е Рецензентска комисија во 
состав:
- проф. д-р Борче Георгиевски, Медицински факултет, Универзитет „Св. Кирил и 

Методиј“ во Скопје; 
- проф. д-р Димче Зафиров, Медицински факултет, Институт за претклиничка 

токсикологија и фармакологија, Универзитет „Св. Кирил и Методиј“  во Скопје, 
за изготвување на извештај, рецензија на приложениот ракопис „Клиничка 

токсикологија - итна дијагноза и третман” од проф. д-р Андон Чибишев, наменет за 
студентите на прв циклус студии на Факултетот за медицински науки при Универзитет 
„Гоце Делчев” во Штип.

По прегледот на ракописот, Комисијата до Наставно-научниот совет на  Факултетот 
за медицински науки го поднесува следниов 

И З В Е Ш Т А Ј
  
Општи податоци за ракописот: Ракописот со наслов „Клиничка токсикологија 

- итна дијагноза и третман” е предвиден како учебник по предметот Интерна медицина 
за студенти на општа медицина и студентите на Високата школа за медицински сестри/
техничари, изборен предмет, на студиската програма  Општа медицина и програмите за 
медицински сестри/техничари, со 4+4+1 неделен фонд на часови, 12 кредити и се слуша 
во 7, 8, 9, 10 и 11 семестар. Предложениот ракопис целосно содејствува со наставната 
програма и теоретските наставни содржини, кои се акредитирани за предметот Интерна 
медицина. 

Податоци за обемот на ракописот: Предлог-ракописот „Клиничка токсикологија 
- итна дијагноза и третман” е на 129 страници, поделен во два дела: општ и специјален 
дел, категоризиран во шест поглавја во општиот дел и 15 поглавја во специјалниот дел, 
со 37 слики и 10 табели за подобро и поедноставно прифаќање на наставните содржини. 
Приложените содржини во целост одговараат според обемот на наставната програма и ги 
задоволуваат критериумите според бројот на часови и според одредбите од Правилникот за 
единствените основи за остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” 
во Штип.

Податоци за постоење на сличен или ист наслов: Потребата од создавање 
на ваков учебник е во релација со недостигот на соодветен наставен материјал, 
конкретно за студентите на општа медицина и специјализантите по интерна медицина и 
супспецијализантите по клиничка токсикологија. Материјали од клиничка токсикологија 
има многу малку, поконкретно во Република Македонија последен ваков учебник бил 
публикуван од проф. д-р Ѓорги Пиловски со наслов „Клиничка токсикологија“. Има 
одредени слични учебници или учебни помагала кои се дизајнирани во околните држави, 
Србија и Бугарија, кои за жал не се преведени и се потешко достапни за нашите студенти 
и специјализанти. Инаку, истите можат да послужат како дополнителен стручен материјал 
од кои студентите  по општа медицина и специјализантите по интерна медицина можат да 
го надградуваат своето знаење од областа на клиничката токсикологија. 
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Краток опис на содржината: Материјалот е поделен во два дела: општ и специјален 
дел, во кој посебно се елаборирани и темелно објаснети сите содржини кои се од интерес за 
читателите и кои содржат бројни и корисни податоци за проблематиката што се обработува.

Во општиот дел кој е поделен на шест посебни дела темелно се објаснети некои 
сознанија кои се од значење при обработка на материјалот и подготовката за понатамошно 
елаборирање на патолошките состојби кои имаат значење во клиничката токсикологија.

Во специјалниот дел се обработени посебни поглавја во зависност за која група на 
отрови се работи.

ЗАКЛУЧОК

Предложениот ракопис за учебникот „Клиничка токсикологија - итна дијагноза 
и третман” на еден лесен, разбирлив, систематичен, едноставен и пристапен начин ги 
елаборира теоретските наставни содржини кои на студентите од општа медицина и 
медицинските сестри од стручните студии ќе им овозможи лесно, брзо, темелно, концизно 
и едноставно совладување на теоретските содржини по предметот Интерна медицина - 
делот од клиничка токсикологија. Содржините кои се опфатени во него ќе дадат голем 
придонес во текот на едукацијата и ќе обезбедат студентите и специјализантите да се 
здобијат со базични елементарни познавања за дијагнозата и терапијата на  акутните 
труења, кои стануваат сѐ почести во секојдневната докторска пракса и често доведуваат до 
тешки компликации, инвалидитет или смрт на пациентите. 

Презентирајќи го овој наш краток и концизен извештај, со задоволство му 
препорачуваме на Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки при 
Универзитетот „Гоце Делчев” во Штип да го прифати позитивно рецензираниот ракопис со 
наслов „Клиничка токсикологија - итна дијагноза и третман” на проф. д-р Андон Чибишев 
како учебник во делот од интерна медицина (клиничка токсикологија). 

 
 

      
                     

РЕЦЕНЗЕНТИ 

Проф. д-р Борче Георгиевски, с.р. 
Проф. д-р Димче Зафиров, с.р. 


